WYKAZ I SPOSÓB ROZPATRZENIA UWAG WNIESIONYCH DO PONOWNIE WYŁOŻONEGO DO PUBLICZNEGO WGLĄDU

PROJEKTU ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO

Wykaz dotyczy projektu zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego wsi Raba Wyżna, Rokiciny Podhalańskie, Sieniawa i Podgarnie w Gminie Raba Wyżna w zakresie działek o nr 1179/21, 1155/5, 1021/19 oraz części działek o nr 1025 i 1027położonych na terenie miejscowości Raba Wyżna

załącznik nr 1 do ROZSTRZYGNIĘCIA WÓJTA GMINY RABA WYŻNA W SPRAWIE ROZPATRZENIA UWAG ZŁOŻONYCH DO ZMIANY MIEJSCOWEGO PLANU ZAGOSPODAROWANIA PRZESTRZENNEGO z dnia 01 lutego `2011 r.
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	Agencja Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa Oddział Terenowy 

w Opolu

ul.1-go Maja 6

40-068 Opole
	Agencja kwestionuje przez​naczenie terenów gospodar​stwa rolnego na inne cele niż rolne. Wnosi o utrzymanie obecnego przeznaczenia działek nr 1171/29, 1155/5, 1021/19, 1025 położonych w miejscowości Raba Wyżna.

Uzasadnienie:

Działki nr 1171/29, 1155/5, 1021/19,1025 są zagospoda​rowane i stanowią strategicy​ną część użytkowanego od wielu lat gospodarstwa rol​nego (w treści uwagi wysz​czególnienie budynków wraz z opisem  ich funkcji i użytko​wania). Zmiana przeznacze​nia tych działek w propono​wanej formie pozbawi całe 149 ha gospodarstwo wszel​kich obiektów produkcyjnych i magazynowych i prawdopo​dobnie w końcowym efekcie doprowadzi do likwidacji gos​podarstwa. Na pozostałych działkach ze względu na ich położenie i nachylenie nie ma możliwości wybudowania no​wego zaplecza produkcyjno – magazynowego. W przy​padku ewentualnej likwidacji, pracę i możliwość utrzymania swych rodzin stracą zatrud​nieni tam pracownicy.

Całość działań gmina podpo​rządkowała wyłącznie swoim potrzebom, pomijając obec​ne, rzeczywiste funkcje i wy​korzystanie przedmiotowego terenu. W większości ww. nieruchomości nie zmieniły swojego pierwotnego przez​naczenia gospodarczego.

W stosunku do założeń zwią​zanych z powstaniem i póź​niejszym ukształtowaniem zespołu pałacowo – parkowo – folwarcznego w Rabie Wyż​nej charakter i jego działal​ność z uwzględnieniem obec​nych potrzeb gospodarstwa, pozostaje w zgodzie z trady​cją i wartościami kulturowymi tego miejsca.


	Całego terenu zmiany planu
	Agencja wskazała, że sprzeciwia się  wszelkim zmianom przeznaczenia  wszystkich terenów objętych projektem planu oznaczonych symbolami:

od 1UP do 5UP oraz od 1ZU/L do 4ZU/L, 1ZU, 2ZU i 3ZU , 1ZN i 2ZN, 

1L i 1WS oraz 1KDD, 2KDD, 1KDW i 1KX.

czyli wprowadzeniu nowych przezna​czeń terenów i za​sad ich zabudowy i zagospodarowania.


	
	uwaga nieuwyględ-niona 
	
	
	Uwaga została złożona do „drugiego” wyłożenia projektu planu do publicznego wglądu, które trwało od 14 XII 2010r. do 6 stycznia 2011r. Drugie wyłożenie dotyczyło jedynie zmian jakie zostały wprowadzone w projekcie po rozpatrzeniu uwag z pierwszego wyłożenia, (które miało miejsce w dniach od 20.09.2010r. do 11.10.2010r.), czyli konkretnej części terenu zmiany planu dokładnie określonej na wykładanym do po​nownego wglądu rysunku zmiany planu. Zmiany te obejmo​wały przekształcenie części działki nr 1155/5 z terenów zabu​dowy usługowej o charakterze publicznym w zieleni o symbo​lu 2 UP, na teren zieleni urządzonej o symbolu 3 ZU; zgodnie z pozytywnym rozpatrzeniem uwagi złożonej na pierwszym wyłożeniu. W tekście zmiany planu (podlegającym również ponownemu wyłożeniu) utworzony został nowy § 21 o treści,:

1. Wyznacza się teren zieleni urządzonej oznaczony na rysunku zmiany planu symbolem 3 ZU z podstawowym przeznaczeniem pod: zieleń urządzoną o charakterze parkowym.

2. Jako przeznaczenie dopuszczalne w terenie zieleni urządzonej, ustala się możliwość lokalizacji:

1) ścieżek i tras rowerowych, przejść i ciągów pieszych oraz dojazdów nie wydzielonych;

2) sieci, urządzeń i obiektów infrastruktury technicznej;

3) obiektów małej architektury.

3. Warunkiem lokalizacji elementów zagospodarowania w ramach przeznaczenia dopuszczalnego jest:

1) dostosowanie do charakteru i wymogów przezna​czenia podstawowego;

2) zachowanie proporcji, aby łączna powierzchnia te​renów związanych z przeznaczeniem dopuszczal​nym, o którym mowa w ust.2 nie stanowiła więcej niż20 % powierzchni przeznaczenia podstawowego;

4. W terenie zieleni urządzonej obowiązuje zakaz lokali​zacji nowych obiektów kubaturowych oraz parkingów.

Na rysunku zmiany planu oznaczony został teren, którego przeznaczenie uległo zmianie, obejmujący pas terenu o szerokości ok. 50m od południowej granicy działki nr 1155/5.

Zgodnie z art.18 ust.1 ustawy o planowaniu i za​gospodarowaniu przestrzennym, uwagi do projektu planu miejscowego może wnieść każdy, kto kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu, wyłożonym do publicznego wglądu. Uwaga dotyczyła wszystkich ustaleń zmiany planu zapisanych w jego treści i przedstawionych graficznie na rysunku zmiany planu, a upublicznieniem objęty był wyłącznie jego fragment (terenu o symbolu 3UP). Z po​wyższych względów – formalnych – uwaga nie może zostać uwzględniona. Uwaga o treści jak rozpatrywana, winna zostać wniesiona do pierwszego wyłożenia projektu zmiany planu do publicznego wglądu, wówczas spełniałaby wymagania formalne.

Przepisy ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przes​trzennym (ustawy o pizp) wyznaczają procedurę sporządza​nia planu, w art.17. Ustalają również czynności oraz ich ko​lejność na poszczególnych etapach sporządzania planu, ja​kie może czy powinna podjąć  osoba zainteresowana wpro​wadzeniem do planu określonego przeznaczenia terenu. Zwraca się uwagę, że Agencja Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa nie wniosła wniosku do projektu po ukaza​niu się ogłoszeń o przystąpieniu do jego sporządzenia. Ogłoszenia o przystąpieniu (zawiadomienia) publikowane były w Biuletynie Informacji Publicznej, a przez to były pow​szechnie dostępne. Rada Gminy Raba Wyżna uchwałę NrXXXII/291/2009 o przystąpieniu do opracowania planu podjęła w dniu 26 marca 2009 r. Podjęcie uchwały zostało poprzedzone całą procedurą zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy, która została zatwierdzona uchwałą Nr XXV/234/2008 Rady Gminy Raba Wyzna z dnia 14 października 2008 r.

Zgodnie z ustaleniami Studium tereny przeznaczone w projekcie planu do zainwestowania, czyli tereny oznaczone symbolami od 1 do 5 UP, położone są w strefie koncentra​cji obiektów i urządzeń usług publicznych w zieleni (oznaczonej symbolem I w Zmianie Studium), w której pod​stawowym kierunkiem działań jest rozwój funkcji usługowej o charakterze publicznym, przy zachowaniu warunków ochrony środowiska przyrodniczego oraz systemu zieleni nieurządzonej na bazie istniejących zasobów przyrodni​czych, spełniających ważną rolę połączeń w systemie węz​łów i korytarzy ekologicznych. Podstawowym kierunkiem działań w strefie jest również realizacja systemu zieleni urzą​dzonej, tworzona na bazie istniejących zasobów przyrodniczych wraz z urządzeniami i obiektami sportu, turystyki i rekreacji (powyższe dotyczy terenów oznaczo​nych w zmianie studium symbolami: U/UP, RU/UP, R/UP). W ramach strefy koncentracji obiektów i urządzeń usług publicznych w zieleni Zmiana Studium ustala możliwość realizacji:

- obiektów związanych z ochroną zdrowia, pomocą społeczną (w tym ośrodków i zakładów opiekuńczych),

- obiektów gminnego budownictwa mieszkaniowego,

- obiektów edukacji publicznej, kultury (w tym bibliotek gminnych i innych placówek upowszechniania kultury),

- obiektów związanych z kulturą fizyczną i turystyką (w tym obiektów i urządzeń sportowych), oraz z administracją itp. wraz z przynależnymi im budyn​kami gospodarczymi i ga​rażami. Użytkowaniem dopuszczalnym w strefie I jest realizacja sieci i urządzeń infrastruktury technicznej, dojaz​dów, ścieżek rowerowych, przejść, ciągów pieszych, zatok postojowych oraz wydzielonych parkingów w wielkościach dostosowanych do potrzeb i wskaźników związanych z ro​dzajem prowadzonej działalności usługowej; pod warunkiem zachowania walorów krajobrazowych terenu.

Biorąc pod uwagę przytoczone powyżej ustalenia zmiany studium oraz przepis art. 15 ust. 1 ustawy o pizp, stanowią​cy, że wójt, burmistrz albo prezydent miasta sporządza pro​jekt planu miejscowego, zawierający część tekstową i gra​ficzną, zgodnie z zapisami studium oraz z przepisami odrę​bnymi, odnoszącymi się do obszaru objętego planem, nale​ży stwierdzić, iż określone w projekcie zmiany planu przez​naczenia terenów, podporządkowane zostały wyznaczonym w zmianie Studium kierunkom zagospodarowania przes​trzennego. Niedopuszczalne byłoby sporządzenie projektu planu niezgodnego ze studium. Z powyższych względów uwaga nie może zostać rozpatrzona pozytywnie również pod względem merytorycznym.

Ponadto należy zwrócić uwagę, iż Agencja Nieruchomości Rolnych wnosi by nie zostały wprowadzone nowe przezna​czenia terenów i zasady ich zabudowy oraz zagospodaro​wania inne niż w obecnie obowiązującym planie miejsco​wym, stwierdzając jednocześnie, że zmiana przeznaczenia wskazanych działek, w proponowanej formie pozbawi całe 149 ha gospodarstwo wszelkich obiektów produkcyj​nych i magazynowych i prawdopodobnie w końcowym efekcie doprowadzi do likwidacji gospodarstwa. Nie można zgodzić się z powyższym stwierdzeniem, ponieważ obecnie obowiązujący plan przyjęty Uchwałą Nr XIX/160/2004 r. Rady Gminy w Rabie Wyżnej z dnia 29 marca 2004 r. nie przeznaczył większości terenów objętych obecną zmianą planu pod funkcje rolnicze związane z produkcją rolną i zwierzęcą. W obowiązującym planie działka nr 1021/19 oraz 1021/4, a więc działki na których zlokalizowane są obiekty produkcyjne i magazynowe, w całości przeznaczone są pod usługi komercyjne z zakresu handlu, gastronomii, rzemiosła, rzemiosła produkcyjnego, obsługi i urządzeń rolnictwa oraz innych usług o charakterze komercyjnym, a nie pod tereny obsługi produkcji w gospodarstwach rolnych i hodowlanych, w ramach których możliwe byłoby prowadzenie produkcji rolnej i zwierzęcej. Podobnie działka 1155/5 przeznaczona jest pod tereny UP1 – usług publicznych w zieleni oraz tere​ny zieleni nie urządzonej oznaczone w planie symbolem ZN, w ramach których produkcja rolna i hodowlana również nie zostały dopuszczone. Część działki nr 1025 przeznaczo​na jest natomiast pod tereny mieszkalnictwa jednorodzinne​go, z dopuszczeniem prowadzenia działalności usługowej. W tym stanie rzeczy należy stwierdzić, iż zaproponowane w projekcie zmiany planu przeznaczenia terenów, nie wpro​wadzają generalnej zmiany przeznaczenia terenów z rol​nych na cele nierolnicze. Większość tych zmian dokonała się już w planie z 2004 r.

Proponowany projekt planu wyraźnie określa w §12, że „tereny położone w obszarze objętym zmianą planu wraz z istniejącymi na nich obiektami budowlanymi mogą być użytkowane w sposób dotychczasowy, do czasu zagos​podarowania terenów zgodnie z planem, o ile przepisy uchwały nie stanowią inaczej”, a nie stanowią. W obiektach istniejących położonych w obszarze objętym zmianą planu dopuszcza się wykonywanie różnych prac remontowych, modernizacyjnych, a nawet ich rozbudowę (w określonym zakresie). Wszystkie tereny mogą być użytkowane w spo​sób dotychczasowy lub zgodny z zagospodarowaniem tere​nów określonym w zmianie planu.

Ponadto zmiana zagospodarowania terenu, zgodnie z obo​wiązującymi przepisami, uwarunkowana jest uzyskaniem tytułu prawnego do nieruchomości, co nie może mieć miejsca bez zgody Agencji Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa.

Biorąc pod uwagę powyższe Wójt Gminy Raba Wyżna nie znalazł formalnych i merytorycznych podstaw do uwzględnienia uwagi. Ostatecznie w tej sprawie decyzje podejmie Rada Gminy. 




