INFORMACJA DO PUBLICZNEJ WIADOMOŚCI
Wojewoda Małopolski informuje o wydaniu 02 lipca 2020 r. decyzji Nr 40/BZ/2020 znak: WI-XI.7840.1.27.2020.PZ o pozwoleniu na zamierzenia budowlanego pn.: Rozbudowa peronu nr 1 w stacji Sieniawa (od km 10,800 do km 11,040 - wg kilometracji projektowanego toru nr 1) w ciągu linii kolejowej nr 99 Chabówka – Zakopane w ramach inwestycji pn.: Zaprojektowanie i wykonanie robót dla zadania nr 1 pn.: „Prace na odcinku linii kolejowej nr 99 Chabówka – Zakopane” oraz dla zadania nr 2 pn.: „Budowa łącznicy w Chabówce w ciągu linii kolejowych nr 98 Sucha Beskidzka – Chabówka i nr 99 Chabówka – Zakopane” w ramach projektu „Prace na liniach kolejowych 97, 98, 99 na odcinku Skawina – Sucha Beskidzka – Chabówka – Zakopane” branża: Obiekty Obsługi Podróżnych i Mała Architektura. Zakres zamierzenia budowlanego: Zamierzenie budowlane obejmuje rozbudowę peronu nr 1 w stacji Sieniawa (od km 10,800 do km 11,040 wg kilometracji projektowej toru nr 1) wraz z wyposażeniem (m. in. małą architekturą), budowę 4 wiat peronowych. Odwodnienie rozbudowywanego peronu odbywać się będzie w sposób grawitacyjny poprzez nadanie pochylenia poprzecznego płaszczyzny peronu w kierunku korytka liniowego. Odwodnienie (wody opadowe i roztopowe) z korytka liniowego odprowadzone będzie do studzienek rewizyjnych, z których za pomocą kolektora odwodnienie to zostanie odprowadzane do istniejącego na stacji Sieniawa systemu kanalizacji. Odwodnienie projektowanego dojścia do peronu odbywać się będzie powierzchniowo w kierunku podtorza. 
Adres zamierzenia budowlanego: województwo małopolskie, powiat nowotarski, gmina Raba Wyżna, miejscowość Sieniawa, działka ewidencyjna numer: 3650/1 obręb 0007 Sieniawa jednostka ewidencyjna 121111_2 Raba Wyżna (teren zamknięty).
W związku z ogłoszeniem na obszarze RP stanu zagrożenia epidemicznego, a następnie stanu epidemii, związanego z pandemią COVID-19 zostało wydane zarządzenie Wojewody Małopolskiego w sprawie zasad bezpośredniej obsługi interesantów w Małopolskim Urzędzie Wojewódzkim w Krakowie (we wszystkich budynkach urzędu).
Wobec powyższego treść decyzji oraz dokumentacja sprawy (w części która może być zeskanowana) może zostać udostępniona w formie elektronicznej na wniosek przesłany za pośrednictwem operatora pocztowego lub na adres mailowy: wi@malopolska.uw.gov.pl. platforma ePUAP - adres skrytki: /ag9300lhke/skrytka
Należy powołać znak sprawy: WI-XI.7840.1.27.2020.PZ.
Podstawa prawna podania informacji do publicznej wiadomości: art. 72 ust. 6 i art. 3 ust. 1 pkt 11 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U.2020.283 tekst jednolity) w związku z jej art. 72 ust. 1 pkt 1.
